
Niederschrift

           über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler

vom 29.07.2015

Anwesend sind: Es fehlt:
von Landenberg, Bruno (Vorsitzender) Gansen, Anja
Dauster, Dirk Ludwig, Hans
Hammes, Ralf Utters, Josef
Häp , Josef
Krones, Thomas
von Landenberg, Dietmar
Reichertz, Dieter Schriftführerin:
Müller, Sabine Barbara Funk
Schüller, Siegfried
Uder, Dietmar

TAGESORDNUNG:

Nichtöffentlicher Teil:

TOP 1: Grundstück-, Vertrags- und Pachtangelegenheiten
TOP 2: Verschiedenes

Öffentlicher Teil:

TOP 3: Genehmigung der Niederschrift vom 10.06.2015
TOP 4: Beratung und Beschlussfassung  über die Herstellung der 

Erschließungsanlagen im Bereich Innenentwicklung
TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über die Einstellung von Investitionen 

in den Haushaltsplanentwurf 2016
TOP 6: Verschiedenes
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Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet den öffentlichen Teil der Sitzung 
um 20:00 Uhr. Er stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und 
der Rat mit den anwesenden Ratsmitgliedern beschlussfähig ist. Es werden keine 
Einwände gegen die Tagesordnung erhoben. Der Vorsitzende beantragt die 
Ergänzung der Tagesordnung um den Punkt 4a „Beratung und Beschlussfassung über 
die Zustimmung der Ortsgemeinde zur 8. Änderung des Flächennutzungsplanes der 
Verbandsgemeinde Daun gemäß § 67 Abs. 2 GemO“. 
Der Rat stimmt der Erweiterung der Tagesordnung zu.

TOP 3: Genehmigung der Niederschrift vom 10.06.2015
Der Rat stimmt der Niederschrift zu.
Abstimmung: einstimmig bei 1 Enthaltung

TOP 4: Beratung und Beschlussfassung  über die Herstellung der 
Erschließungsanlagen im Bereich Innenentwicklung
Der Vorsitzende verwies auf die Erläuterungen zu den Erschließungsplänen und 
Beitragsprognosen von Herrn Saxler unter dem TOP 1. Darüber hinaus wurde die Art 
und der Umfang der Erschließung bereits in der Sitzung vom 29.04.2015 besprochen. 
Nach kurzer Erläuterung wird die Herstellung der Erschließungsanlagen wie 
besprochen beschlossen
Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 4a: Beratung und Beschlussfassung  über die Zustimmung der Ortsgemeinde 
zur 8. Änderung des Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde Daun gemäß § 
67 Abs. 2 GemO
Den Ratsmitgliedern wurden die Planunterlagen und die Erläuterungen zu den 
Änderungen im Bereich Dockweiler im Vorfeld der Sitzung übergeben. Der 
Vorsitzende erläutert die Änderungen im Flächennutzungsplan für die Ortsgemeinde 
Dockweiler. Es handelt sich hierbei um die Anpassung der Innenentwicklungsfläche 
an die erstellte Bebauungsplanung. Aus dem Fazit der planerischen Bewertung geht 
hervor, dass der Eingriff in die Landschaft durch die Erweiterung als geringfügig zu 
werten und ausgleichbar ist. Ein Ausgleich ist in der Bebauungsplanung berücksichtigt 
und durch die hierin vorgesehen Baumpflanzungen erreicht. Der Rat stimmt der 8. 
Änderung des Flächennutzungsplanes zu.
Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 5: Beratung und Beschlussfassung über die Einstellung von Investitionen in 
den Haushaltsplanentwurf 2016
Der Vorsitzende schlägt folgende besonderen Planansätze für den 
Haushaltsplanentwurf 2016 vor:

⦁ Brückensanierung Bahnbrücke 18.000,00 EUR
⦁ Einrichtung einer Haushaltsstelle      600,00 EUR
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für das Dorfarchiv
⦁ Leerrohrverlegung DSL im Steiner Weg 22.000,00 EUR

Zum Punkt „Leerrohrverlegung DSL im Steiner Weg“:
Der Bau der Leitung im Steiner Weg wird nach Aussage von Herrn Haas (VG Daun) ca. 
48.000 EUR kosten. Im Falle der Umsetzung könnten die Kosten zwischen den 
Ortsgemeinden Dockweiler und Dreis-Brück anhand der Einwohnerzahlen aufgeteilt 
werden. Danach hätte die Ortsgemeinde Dockweiler 45% der Kosten (ca. 22.000,00 
EUR) zu tragen. 
Der Rat beschließt die Einstellung der genannten Positionen in den 
Haushaltsplanentwurf 2016.
Abstimmungsergebnis: einstimmig

TOP 6: Verschiedenes
⦁ Das Landesuntersuchungsamt hat die Wasserqualität des Sauerbrunnens 

überprüft. Es gab keine Beanstandungen.
⦁ Wegen unsachgemäßer Nutzung wurden Reparaturen am Bewegungsmelder, 

dem Beamerkabel und den Lautsprecheranschlüssen des Pfarrer-Hubert-
Schmitz Hauses notwendig. Die Arbeiten wurden mittlerweile fertiggestellt.

⦁ Pater Dr. Schneider feiert am 16.08.2015 sein 50-jähriges Priesterjubiläum. 
Um 10:00 Uhr wird aus diesem Anlass ein Hochamt stattfinden, anschließend 
ist Gelegenheit zur Gratulation im Pfarrer-Hubert-Schmitz Haus. Die 
Ortsgemeinde wird  ein Geldgeschenk in Höhe von 100,00 EUR überreichen. 

⦁ Am kommenden Wochenende findet die Dreiser Kirmes statt. Der 
Gemeinderat wird sich am Montag, den 03.08.2015 um 18:00 Uhr treffen und 
gemeinsam dorthin gehen.

⦁ Die Baumaßnahme an der Bundesstraße ist bald beendet. Die Planung der 
Bepflanzung der Grünanlagen obliegt dem LBM in Gerolstein. Es findet hierzu 
noch eine Informations- und Anwohnerversammlung statt. Der zuständige 
Sachbearbeiter des LBM Gerolstein möchte die Anpflanzungsarbeiten 
kommendes Frühjahr vornehmen. Sobald die Grünflächen bepflanzt sind, soll 
eine offizielle Freigabe stattfinden. 

⦁ Das Straßenfest im Neubaugebiet hat einen Erlös von 315,00 EUR 
eingebracht. Dieser soll der Ortsgemeinde für den Kauf eines Spielgeräts für 
den Kinderspielplatz zur Verfügung gestellt werden. Die Ortsgemeinde 
verzichtet nun auf den Kauf einer Federwippe und wird zusammen mit der 
Spende ein zusätzliches Spielgerät anschaffen.

⦁ Es wird vorgeschlagen am Ausgang des Fußweges vom Spielplatz an der 
Kirche zum Gartenweg, eine nach innen öffnende Tür anzubringen, um Kinder 
am unvorsichtigen Betreten des Gartenweges zu hindern. Der Rat begrüßt 
diesen Vorschlag.

⦁ Es konnte der 100.000 Besucher auf der Homepage Dockweiler gezählt 
werden. An dieser Stelle bedankte sich der Vorsitzende bei  Siegfried Schüller 
und  Edgar May für die bisher sehr engagiert geleistete Arbeit und erwähnte 
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im Besonderen in diesem Zusammenhang die stets hohe Aktualität der 
Homepage. 

⦁ Der Raum des Dorfarchivs ist nach erfolgtem Abschluss der Umbauarbeiten 
eingerichtet worden. Für den Umbau wurden 230 Arbeitsstunden von der 
ehrenamtlichen Arbeitsgruppe geleistet. Herr Ring hat einen Laserdrucker 
gespendet, Herr Peter Draxer einen DIN A 3 Plotter. Für den Kauf der 
restlichen EDV werden Angebote eingeholt. Das nächste Treffen der 
Arbeitsgruppe findet am 07.09.2015 statt. 

Der öffentliche Teil der Sitzung endet um 21:00 Uhr.

Der Vorsitzende:                                                        Die Schriftführerin:
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